
５ 関 数５ 関 数５ 関 数５ 関 数 ｙ ＝ ａ ｘｙ ＝ ａ ｘｙ ＝ ａ ｘｙ ＝ ａ ｘ ２
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２の 変 域 と グ ラ フの 変 域 と グ ラ フの 変 域 と グ ラ フの 変 域 と グ ラ フ

【 例 題 】 関 数 ｙ ＝ ３ ｘ
2 で 、 ｘ の 変 域 が － １ ≦ ｘ ≦ ２ の と き 、 ｙ の 変 域 を 求

め な さ い 。

ｙ

＜ 解 答 ＞ ｘ ＝ － １ の と き 、 ｙ ＝ ３

ｘ ＝ ２ の と き 、 ｙ ＝ 12 最 大 値最 大 値最 大 値最 大 値

し た が っ て グ ラ フ は 右 の よ う に な る 。

ｙ は 、 ｘ ＝ ２ の と き 、 最 大 12 に な り yyyyの 変 域の 変 域の 変 域の 変 域

ｘ ＝ ０ の と き 、 最 小 ０ に な る 。

答 ｙ の 変 域 ０ ≦ ｙ ≦ 12

最 小 値最 小 値最 小 値最 小 値

- 1 0 2 ｘ

＜ 練 習 １ ＞ 関 数 ｙ ＝ ２ ｘ
２ で 、 ｘ の 変 域 が － ２ ≦ ｘ ≦ － １ の と き 、

① 空 欄 を う め 、 変 域 に 注 意 し て グ ラ フ を 書 き な さ い 。

② ｙ の 変 域 を 求 め な さ い 。

ｙ

① ｘ ＝ － ２ の と き 、 ｙ ＝

10

ｘ ＝ － １ の と き 、 ｙ ＝

② ｙ は 、 ｘ ＝ の と き 、 最 大 に な り

5

ｘ ＝ の と き 、 最 小 に な る 。

ｘ

- 5 0 5

ｙ の 変 域

5

10

12

１
＜ 練 習 ２ ＞ 関 数 ｙ ＝ － ｘ

２ (－ ４ ≦ ｘ ≦ ２ )に つ い て 、 グ ラ フ を 書 い て ｙ の
４

変 域 を 求 め な さ い 。 ｙ

(解 ) ｘ ＝ － ４ の と き 、 ｙ ＝

ｘ ＝ ２ の と き 、 ｙ ＝ -5 0 5 ｘ

ｙ の 最 小 値 は 、

ｘ ＝ の と き 、 ｙ ＝

ｙ の 最 大 値 は 、 - 5

ｘ ＝ の と き 、 ｙ ＝

ｙ の 変 域

１
＜ 練 習 ３ ＞ 関 数 ｙ ＝ ｘ

２ (－ ２ ≦ ｘ ≦ １ )に つ い て 、 グ ラ フ を 書 い て ｙ の
２

変 域 を 求 め な さ い 。 ｙ

(解 ) ｘ ＝ － 2の と き 、 ｙ ＝

ｘ ＝ 1の と き 、 ｙ ＝ 5

ｙ の 最 小 値 は 、

ｘ ＝ の と き 、 ｙ ＝

ｙ の 最 大 値 は 、

ｘ ＝ の と き 、 ｙ ＝ -5 0 5 ｘ

ｙ の 変 域

＜ 練 習 ４ ＞ １ 辺 が ８ cmの 正 方 形 ABCDが あ り ま す 。 点 Pは AB上 を 毎 秒 ２ cm

の 速 さ で 、 Aか ら Bま で 動 き 、 点 Qも AD上 を 毎 秒 ２ cmの 速 さ で 、 Aか ら Dま

で 動 き ま す 。 ２ 点 P、 Qが 同 時 に Aを 出 発 し て か ら ｘ 秒 後 の △ APQの 面 積 を

ｙ cm２と し て 、 ｘ 、 ｙ の 関 係 を 式 と グ ラ フ に 表 し な さ い 。

ｙ

D C

↑ 30

Q

1 0

A B

0 5 ｘ

式 (注 )ｙ の 1目 盛 り は 5で す 。

P→


